

2021年,这些平凡人给我们最多感动

“感动青岛”道德模范揭晓 11名个人和1个群体获表彰

■青岛财经日报/首页新闻记者 李倚晨

道德引领文明,文明推动进步。2021年度“感动青岛”道德模范颁奖典礼在青岛电视台新闻综合频道播出,揭晓2021年度“感动青岛”道德模范,11名个人和1个群体获表彰。当一个平凡人物的感人事迹再度回放时,寒冬仿佛多了些许温暖,为这个时代写下了生动的注脚。

按照从严把关、优中选优原则,经过严格规范的评选程序,市南区金门路街道仙游路社区居民王菊秀、中国海洋大学食品科学与工程学院教授汪东风、胶州市铺集镇盛家庄村村民赵汉语、即墨区环秀街道林家土桥头村党支部书记林峰初、大快(青岛)大数据有限公司董事长王仁江、青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队二中队中队长李涌、中车青岛四方机车车辆股份有限公司副总工程师丁叁叁、青岛海洋地质研究所海岸带地质室研究员叶思源、海军92664部队44分队士官长潘文永、青岛市市立医院副院长刘学东、胶州市胶西街道胜利庄村村民王奕骁荣获2021年度“感动青岛”道德模范称号,“问政青岛”团队荣获2021年度“感动青岛”道德模范群体奖。万玲、李培、陈运时、左磊、穆太水、葛言亮、高玉瑞、王帅、崔西武、邢海英、李晓鹏、赵正旭、马菁、周玉江、林先锋、石恩学、陈瑞平、贾世瑞、范翠婷获2021年度“感动青岛”道德模范提名奖,青岛地铁赴豫抢险驰援队获2021年度“感动青岛”道德模范群体提名奖。

他们当中,有捐助贫困学子的“最美大姨”,有一生立德树人、半生扶贫攻坚的大学教授,有不惜牺牲性命舍己救人的普通村民,有“救火英雄”的支部书记,有为12位牺牲战友父母连续多年尽孝的“好儿子”,有英勇牺牲、助人为乐的好警察,有研究高速列



2021年度“感动青岛”道德模范颁奖典礼现场。

车的技术带头人,有视科研为生命的科学家,有“以岛为家,以苦为荣”的海军官兵,有青岛市新冠肺炎医疗专家,有失去亲人仍然用坚实的肩膀撑起一个

家的15岁少年……这些来自我们身边的平凡英雄,正在用不平凡的生命照亮前行的道路。他们用无私传递大爱,成为众生相中的一束温暖光芒。

据介绍,所有获得2021年度“感动青岛”道德模范以及提名奖的个人和团队事迹,都将被存入市档案馆,成为这座城市的永久记忆。

【获表彰个人】

人物事迹

王菊秀

1947年生,市南区金门路街道仙游路社区居民。王菊秀曾因捐出退休金助人、为流浪汉送饭而打动无数人,被大家亲切地称为“最美大姨”。十几年来,她先后捐助过青岛、临沂、贵州、云南、四川、西藏等地的贫困学子、残疾人、特困家庭等,捐款数额达10万余元。近年来,因为乐于助人、家庭和睦,王菊秀先后获得“全国十佳最美家乡人”“青岛市最美家庭”“青岛市十佳最美老人”等荣誉。

汪东风

1956年生,中共党员,中国海洋大学食品科学与工程学院教授。先后主持国家自然科学基金等项目、获国家科技进步二等奖2项,授权发明专利9项,共指导国内外博士及硕士研究生89名。2020年,教育部确定中国海洋大学定点帮扶云南省绿春县,已年过六旬的他主动请缨,毅然接下了茶叶技术扶贫任务,从青岛奔波万里六下云南,又一次开启了走村串户田间地头的扶贫之路。经共同努力,绿春高端茶项目已经逐渐成熟,富含茶多糖系列饼茶、高香白茶年均产能预计达200吨,年均产值最高可达4400万元。

赵汉语

2002年生,生前系胶州市铺集镇盛家庄村村民。2021年9月21日,一名初中生刘强(化名)不慎落水,正在旁边钓鱼的赵汉语来不及多想,立刻跳入河中救人。关键时刻,赵汉语的父亲赵桂山及其他村民也赶到现场,众人下水合力将已经沉入水底的刘强拖救上岸。但因现场水流湍急,水域情况复杂,赵汉语被密布的水草缠缚溺亡,献出了年轻的生命。

林峰初

1966年生,中共党员,即墨区环秀街道林家土桥头村党支部书记。2019年4月2日,环秀街

道石榴村村头一个餐馆里冒出滚滚浓烟,此时,正在执行民兵巡逻任务的林峰初远远望见了那股黑烟,于是一路向冒烟的方向跑去。刚到门口,林峰初迅速找到一条毛巾打湿后捂着口鼻冲进了院子里,随后抱着两个孩子冲了出来。他把孩子交给外面的村民后,又一头冲进了火场,这次,他把一位70多岁的老人背了出来。119救援到达后,他又协助消防员继续参与灭火,疏散周围村民,待火情控制后,默默地离开了现场。

王仁江

1961年生,中共党员,大快(青岛)大数据有限公司董事长。36年来,为履行战场上的“生死盟约”,王仁江毅然承担着照顾12位牺牲战友父母的责任,替牺牲战友尽孝。退役后他创办大数据技术公司,一面为基础大数据业务努力奉献,一面积极吸纳复转退伍军人回馈社会。

李涌

1966年生,中共党员,生前系青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队二中队中队长。十九年从军、十六年从警,李涌同志在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,曾荣立个人一等功1次、二等功3次、三等功4次,被评为山东省先进工作者、全省政法系统先进工作者、青岛市劳动模范等。他首创了“温馨提示”交通指挥手势,总结出“三勤两要三提前”工作方法,有效提升了道路通行效率。2021年10月3日凌晨,李涌同志在对一起涉嫌酒驾人员的执法过程中,不幸英勇牺牲。

丁叁叁

1967年生,中共党员,中车青岛四方机车车辆股份有限公司副总工程师。他长期从事高速列车的研发工作,是高速列车资深技术专家和技术

带头人,先后参与或主持了“和谐号”“复兴号”高速动车组、城际动车组、高速磁浮交通系统等系列产品研制,主持建成了复合材料、列车碰撞被动安全等专业能力,成功攻克高速列车多项关键技术。主持搭建中国高铁被动安全防护技术研发体系,建立被动安全性能评估验证能力,实现世界上最高速度车辆级碰撞研究,由此开发的一体化吸能系统实现了我国高速列车被动安全技术工程化从“0”到“1”的突破。

叶思源

1963年生,中共党员,青岛海洋地质研究所海岸带地质室研究员、海洋地质发展战略委员会委员,是一位视科研为生命的科学家。她致力于滨海湿地生态地质与生物地球化学调查研究,首次提出浅海湿地过滤功能形成机制、碳循环模式,在国内首创并主导滨海湿地科研项目,为山水林田湖草生命共同体的系统科学研究作出了杰出贡献。她主导创建了湿地地质学理论体系,并先后主持国家科技部重点专项、自然科学基金、国土资源部行业科研专项等10余项重大项目,先后在国内外核心期刊发表论文160余篇,其中40余篇发表于国际SCI(EI)刊源期刊。

潘文永

1976年生,中共党员,海军92664部队44分队士官长。24年来,潘文永将自己最宝贵的青春年华全部留在了海岛之上,书写着对党和人民的赤胆忠诚,其先进事迹先后3次被央视报道,诠释了“以岛为家,以苦为荣,团结拼搏,无私奉献”的朝连岛精神。他先后牵头参与编写4部主战装备操纵使用维修排故等书籍手册,撰写《某型装备判例研究》等战论文8篇,为高标准完成战备工作夯实了基础。他带领战士钻方舱、爬天线、啃书本、研战法,所带分

队(班)6年内4次荣立集体三等功,所带战士多人因任务完成出色荣立个人三等功。

刘学东

1969年生,中共党员,青岛市市立医院副院长。从非典到甲流再到新冠肺炎疫情,刘学东多次作出突出贡献。自2020年以来,作为青岛市新冠肺炎医疗专家组呼吸组组长,她会诊并参与救治了青岛市近60%的本土确诊病例、近50%的输入病例,在院内带领团队面对面会诊582人次,主持救治7例轻型至危重型新冠患者。近年来,她先后获评山东省抗击新冠肺炎疫情先进个人、山东省优秀共产党员、山东省优秀医师、青岛拔尖人才、青岛市三八红旗手标兵称号。

王奕骁

2000年生,胶州市胶西街道胜利庄村村民。2015年,王奕骁的母亲瘫痪在床,年仅15岁的王奕骁一边上学,一边照顾妈妈。3年后,母亲不幸撒手人寰,同年,父亲又被确诊为食道癌。为了照顾父亲,高中毕业后王奕骁放弃继续求学的机会,在附近饭店、洗车店打工补贴家用。除了照顾父亲,王奕骁还要照顾自己91岁高龄的奶奶。经历了失去亲人痛苦的她,现在倍加珍惜和父亲、奶奶在一起的时间,她也将继续用自己坚实的肩膀撑起这个家。

【获表彰群体】

“问政青岛”团队

“问政青岛”团队于2020年6月组建,现有主创团队18人、协同配合团队近百人,截至目前已推出31期节目。问作风、问担当、问落实、问突破……落实市委市政府部署要求,2020年7月,青岛广播电视台融媒体直播问政节目《问政青岛》正式开播。31期节目,10区市问政全覆盖,11个市直部门参与,“一把手”直面问题、现场直播,网络观看量超过1344万人次,直接推动500多个热点难点问题得以解决或加速解决。

讲文明 树新风 公益广告

点亮幸福人生 弘扬文明之美